



郁金香

重庆市秀山土家族苗族自治县东风路小学
三年级4班 刘蕊菲
指导教师 周玉春

在五彩缤纷的花卉王国里，有人钟情玫瑰的高贵，有人偏爱茉莉的清香，还有人沉醉荷花的艳丽。而我最爱的，是那典雅的郁金香。

郁金香就像一群穿着彩裙的小姑娘，在春风中欢快地舞蹈。它们穿着各色美丽的衣裳：金黄的像阳光，湛蓝的像天空，火红的像晚霞……每一朵都绽放着独特的魅力。

轻轻抚摸郁金香的花瓣，就像触碰最柔软的丝绸，光滑又细腻。特别是雨后，花瓣上沾着晶莹的水珠，摸起来凉丝丝的，在炎热的夏日里格外舒爽。

最迷人的是郁金香的芬芳。每当走近花丛，一股清雅的香气就会扑面而来，让人仿佛置身于香气的海洋。这沁人心脾的芬芳，常常让我陶醉不已。

郁金香用它的美丽装点着春天，用它的芬芳温暖着人心。它不仅是花园里最耀眼的明星，更是我心中最珍贵的植物朋友。我要永远珍爱这优雅的郁金香！

玫瑰

重庆市梁平区梁山小学
三年级1班 唐睿阳
指导教师 汪祯蓉

植物王国里有“墙角数枝梅，凌寒独自开”的梅花，有“荷叶罗裙一色裁，芙蓉向脸两边开”的荷花，我却只喜欢“接叶连枝千万绿，一花两色浅深红”的玫瑰。

从近处看，玫瑰的花苞像一个个小圆锥，含苞待放时好似蓄势待发的子弹。当它完全绽放时，圆润的花瓣层层叠叠，被布满尖刺的茎秆高高托起，就像英勇的士兵在守护着高贵的公主。远远望去，亭亭玉立的玫瑰又像一个个等待发言人的话筒，在微风中轻轻摇曳。

轻轻抚摸玫瑰花瓣，丝滑的触感让人爱不释手。仔细观察会发现，即将凋谢的花瓣上布满了细细的纹路。如果把落下的花瓣快速撕开，还能看到一层透明的薄膜，正是这层神奇的薄膜让花瓣如此光滑细腻。

玫瑰花色彩缤纷：火红的热情似火，雪白的纯洁无瑕，粉嫩的娇羞可人……当各色玫瑰竞相开放时，就像大自然绘就的一幅绚丽画卷。

玫瑰不仅美丽，更是个“宝藏女孩”。它能美容养颜、活血化瘀，可以做成香甜的玫瑰花饼，还能泡成养生的花茶。这样既好看又实用的植物朋友，怎能不让人喜爱呢？

“吹尽玫瑰能底惜，只缘销去一年香。”这就是我最爱的植物朋友——玫瑰。

李花

重庆市开州区汉丰第二小学
三年级3班 颜艺朵
指导教师 李敏

春天的花园里，我的植物朋友——李花盛开了。

李花的树干呈现出深褐色，表面布满不规则的纹路，就像老人脸上岁月的痕迹。虽然树干并不粗壮，却稳稳地托起满树繁花，展现出顽强的生命力。

盛开的李花洁白如雪，轻盈地缀满枝头。薄如蝉翼的花瓣在阳光下显得晶莹剔透，连里面的脉络都清晰可见。这些小巧玲珑的花朵你挨着我、我挨着你，组成了一串串美丽的花穗。有的李花还是含苞待放的花骨朵儿，圆鼓鼓的像藏着春天秘密的小绒球；有的半开半合，像个害羞的小姑娘在偷偷张望；有的则完全绽放，露出嫩黄的花蕊，仿佛在热情欢迎春天的到来。每一朵李花都像精致的小风铃，花瓣边缘泛着淡淡的粉晕，宛如少女娇羞的脸庞。

微风轻拂，阵阵淡雅的花香扑面而来，那是大自然最纯净的气息，清新甜美得让人忍不住深深呼吸，仿佛心灵的尘埃都被洗涤。闭上眼睛，还能听见花瓣轻轻摩挲的沙沙声，那是春天最动人的乐章。

我深爱着春天，更爱春天里这纯洁美丽的李花。

小青苔

重庆市巴南区恒大城小学校
三年级5班 周姿彤
指导教师 钟兴伦

在无人注意的角落里，总铺着一层毛茸茸的绿毯子，那是小青苔在安静地生长。它没有大树那样挺拔的身姿，也没有花朵那样漂亮的衣裳，却用自己特别的方式，讲述着生命的故事。

我最喜欢看它们挤在一起的样子，像妈妈织的绿色毛衣，软软地盖在石头上。蹲下来，轻轻摸一摸，手指头就像陷进了棉花糖里。要是“绿毯子”再大一些，说不定真能在上面打个盹呢！仔细看，青苔中间还开着米粒大小的花，真是应了那句“苔花如米小，也学牡丹开”。它们的叶子像小鱼的鳞片一样，一片贴着一片，阳光照过来时，绿得发亮，像撒了一地的翡翠糖纸。

雨后的青苔最好玩了。凑近闻一闻，有一股泥土的清香。我忍不住用脚尖轻轻踩了踩，软软的像踩在云朵上。抬起脚一看，被踩扁的青苔又慢慢鼓起来了，好像在和我说“没关系”。我掰起一小块青苔观察，发现它的底部像饼干一样平整，细细的根须和泥土紧紧抱在一起，就像一块“大自然牌”的抹茶饼干。

无论是在路边、树上，还是房檐，哪怕是在最不起眼的地方，小青苔都在努力地生长着。它用小小的身躯，给世界添了一抹生机。

亲爱的小青苔，你是大地写的诗，是生命唱的歌——我最爱你这样默默努力的样子！

